РЕЗОЛЮЦИЯ
городского собрания по итогам первого года II этапа 
«Эстафеты патриотизма поколений»

Участники городского собрания, обсудив наиболее эффективные практики первого года II этапа «Эстафета патриотизма поколений», выявив круг проблем, связанных с формированием интереса детей, подростков и молодых людей к истории страны и малой Родины, отмечают важность приобретенного опыта в реализации проектов, мероприятий, как традиционных, так и тех, что основаны на новых подходах и новых технологиях.
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем необходимо более эффективно использовать имеющиеся средства с целью большего охвата участников воспитательного процесса, тщательно анализировать все мероприятия, проводимые в городе. 
Совершенствовать систему подготовки специалистов в области патриотического воспитания.
Повышать качество патриотического воспитания в образовательных организациях. Способствовать их  сплочению как центров патриотического воспитания подрастающего поколения.
Формировать познавательное отношение общества к военной службе и положительной мотивации у молодёжи относительно прохождения военной службы (по контракту и по призыву).
Проводить экспертизу гуманитарных и воспитательных программ (лекционного и патриотического воспитания поколения
Для этого предложено:
1. 2023 год – «Год увековечивания памяти защитников Отечества», посвященного трудовой доблести жителей города в дни войны.
- Восстановление музеев оборонных предприятий в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.
- Организация выставок, экскурсий в музеи оборонных предприятий.
2. Продолжать увековечивание памяти воинов, погибших при защите Отечества. 
Определить приоритетные направления работы по патриотическому воспитанию на современном этапе:
- разработать круглогодичный проект по подготовке молодёжи допризывного и призывного возраста к службе в армии.
- провести научно-практическую конференцию (круглый стол) «Военно-спортивные игры, соревнования, конкурсы. Их роль и место в военно-патриотическом воспитании молодёжи».
- организовать акцию совместного плетения гирлянд разными поколения: ветераны и дети в канун Дня Победы для возложения к памятным местам в районах города Новосибирска. 
- прикрепить разные отряды «Снежный десант» по 4-5 человек на каждое памятное место в районах города Новосибирска для очистки их от снега. 1 раз в неделю 1 отряд чистит снег и наводит порядок на памятнике. В весенне-осенний период проводить раз в месяц акции по приведению в порядок, прилегающей территории у памятных мест.
3. Развивать информационное обеспечение в области патриотического воспитания:
- Круглый стол «Информационная безопасность. Роль и место региональных СМИ в освещении работы по патриотическому воспитанию граждан».
- Выпуски методических пособий «Ратная слава России», «Улицы моего города (района)».
- Популяризация молодежно-патриотической акции «Я – гражданин России».
4. Совершенствовать и разнообразить методы работы по военно-патриотическому воспитанию. 
Использовать в работе такие формы, как встречи с воинами современных боевых действий, членов лекторских групп ветеранских общественных организаций, медиа технологии, благотворительные акции, конкурсы детских фильмов и т.д.  


