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ПОЛОЖЕНИЕ

конкурса проектов и программ проведения государственного праздника День России в городских округах и муниципальных районах 

Новосибирской области 
I. Общие положения

Организаторы:

· Министерство культуры Российской Федерации, 

· Министерство культуры Новосибирской области,
· Межрегиональная общественная организация «Центр русского боевого искусства «Русский щит».
Время и место проведения:   

Май - июнь 2023 г., Новосибирская область.
II. Цель Конкурса
    Конкурс проектов и программ проведения государственного праздника День России в городских округах и муниципальных районах Новосибирской области (далее - Конкурс) направлен на вовлечение в проведение мероприятий, посвященных государственному празднику День России учреждений культуры, образовательных и патриотических организаций, творческих коллективов, организацию активного участия жителей Новосибирской области в праздновании Дня России.

Задачи Конкурса
· выявление, поддержка и популяризация новых форм проведения мероприятий, посвященных государственному празднику День России, на уровне образовательных организаций, городских округов и муниципальных районов;
· обновление содержания форм и методов работы по традиционно-культурному и духовно-нравственному воспитанию молодежи на основе государственных праздников России;
· проведение праздничных мероприятий, с организацией активного вовлечения организованных команд и зрителей в проведение интерактивных площадок традиционных игр и соревнований «Молодецкие игры народов России»;
· поддержка и поощрение творческих и проектных команд, использующих культурное наследие народов России, в т.ч. нематериальное наследие игр и традиций России в целях культурного и духовно-нравственного воспитания молодежи.
III. Участники Конкурса
      Администрации муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, учреждения культуры, образовательные и патриотические организации, опорные площадки проекта «Молодецкие игры народов России», творческие коллективы. 
      Участие в Конкурсе бесплатное.
IV. Номинация Конкурса
Конкурс проектов и программ ко Дню России среди муниципальных районов и городских округов Новосибирской области

     Участники Конкурса присылают на конкурс проекты/программы проведения Дня России на уровне своего района/муниципалитета 12 июня 2023 года.
     Работа представляется в виде документа в формате Word с описанием планируемого мероприятия, посвященного Дню России, в т.ч. на основе наследия традиций и игр народов России, как общего базиса народов нашей страны в ее культурном и историческом единстве, а именно: программа, план проведения всего мероприятия, план проведения интерактивной соревновательной площадки для команд-участников и зрителей «Молодецкие игры народов России», сценарий проведения, оформление мест проведения, используемые ресурсы, привлекаемые творческие коллективы и партнеры, описание новых подходов к организации мероприятия, информацию о планируемом количестве участников, другие документы, позволяющие конкурсной комиссии оценить уровень планируемого мероприятия. 
      Для оценки уровня работы организации-заявителя необходимо приложить отчетные материалы по проведенным в 2020, 2021, 2022 годах мероприятиям с фото и видеоматериалами, публикациями в СМИ и соцсетях, позволяющими конкурсной комиссии оценить уровень проведения мероприятия.
     Конкурсная комиссия отбирает 10 наиболее интересных проектов, которые получают в виде призового фонда комплекты материально-технического имущества для проведения мероприятий, посвященных государственным и государственно-церковным праздникам - День России, День народного единства, День Защитника Отечества, День Победы, Всероссийский день семьи, любви и верности, День государственного флага и т.д.
   Критерии оценки:

- межведомственное взаимодействие, организационный уровень, опыт проведения мероприятий, количество участников, оформление места проведения, соответствие сценарного плана теме мероприятия, количество и качество проведенных мероприятий в 2020, 2021, 2022 годах.
 V. Организация Конкурса   
      Конкурс проходит с 1 мая по 12 июня 2023 года. Проведение Конкурса предполагает несколько этапов:

1 этап (1 мая – 26 мая 2023 г.):

- представление творческих работ в конкурсную комиссию.

2 этап (27 мая – 3 июня 2023 г.):

- работа конкурсной комиссии.

3 этап (7 июня 2023 г.):

- подведение итогов конкурса (онлайн мероприятие).

4 этап (7-11 июня 2023 г.):

- награждение победителей Конкурса в рамках проведения мероприятий, посвящённого празднованию Дня России, получение призового материально-технического имущества победителями Конкурса.

      Организации – победители в номинациях Конкурса получают комплекты материально-технического имущества для проведения мероприятий, посвященных государственным и государственно-церковным праздникам - День России, День народного единства, День Защитника Отечества, День Победы, Всероссийский день семьи, любви и верности, День государственного флага и т.д. Оргкомитет конкурса оставляет за собой право награждать дополнительные номинации.   

      Организации – победители в номинациях Конкурса обязаны предоставить отчет (письменный отчет с фотографиями и видеоматериалами (при наличии)) о проведенном мероприятии в срок до 20 июня 2023 г.
VI. Представление материалов на Конкурс
      Конкурсные работы направляются на электронную почту организатора Конкурса 2310707@ngs.ru в срок не позднее 18.00 26 мая 2023 года.
      К каждой работе должен быть приложен заполненный и подписанный участником Конкурса разрешение на обработку персональных данных в виде скана или фото. Уточнение факта получения материалов производится участником или лицом, отправившим материалы, по телефону оргкомитета 8(383)2310707.  
VII. Конкурсная комиссия

     Оценку материалов, представленных на Конкурс, осуществляет конкурсная комиссия из числа представителей организаторов Конкурса. Оргкомитет Конкурса имеет право вносить изменения в условия Конкурса и время проведения отдельных мероприятий для улучшения качества проведения Конкурса. Оценка конкурсных работ проводится по критериям с выставлением баллов по каждому критерию от 1 до 10. Каждый член конкурсной комиссии выставляет оценки в баллах по каждому критерию. Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом и не подлежит пересмотру. 

 VIII. Требование к конкурсной работе

     Направление материалов на Конкурс подразумевает согласие автора на использование материалов в печатных или электронных СМИ или изданиях, посвященных теме Конкурса, с указанием автора материалов. 

     Работы, нарушающие авторские или смежные права других лиц, к участию в Конкурсе не допускаются.

     Направляя работу с регистрационной формой, участник соглашается и принимает в качестве обязательного для соблюдения настоящее Положение.

    Работы участников Конкурса должны поступить Организаторам в сроки, указанные в Положении.

     Работы, не соответствующие тематике Конкурса или требованиям, указанным в Положении, к участию в Конкурсе не допускаются и не рассматриваются.

     Все работы, представленные на конкурс, должны иметь гуманистический, позитивный характер и пропагандировать доброжелательность, гармоничные высоконравственные отношения между людьми и окружающим миром.

     Предложенные участником работы не должны:

- Содержать угрозы, дискредитировать, оскорблять, порочить честь и достоинство или деловую репутацию, или нарушать неприкосновенность частной жизни третьих лиц.

-  Нарушать права несовершеннолетних лиц.

- Содержать описание средств и способов суицида или любое подстрекательство к его совершению.

-  Пропагандировать и/или способствовать разжиганию расовой, религиозной, этнической ненависти или вражды, пропагандировать идеологию расового превосходства.

- Пропагандировать негативное отношение к вопросам здоровья и здорового образа жизни, религии, а также к спорту и физической культуре.

-  Нарушать иные права и интересы граждан и юридических лиц или требования законодательства Российской Федерации.

- Содержать любые несанкционированные рекламных материалы, элементы финансовых пирамид или иного подобного материала.

    Конкурсная комиссия оставляет за собой право отклонить заявку, представленную для участия в Конкурсе, если она не соответствует условиям участия в Конкурсе, либо противоречит внутренней политике организаторов Конкурса. Конкурсная комиссия имеет право не доводить до сведения участника причину отклонения Заявки. Присланные на Конкурс работы не рецензируются и не возвращаются.

Телефон оргкомитета Конкурса: 8 (383) 231-07-07.
Приложение 1

Согласие на обработку персональных данных участника проекта

       В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие организаторам Конкурса в течение 5 лет использовать мои персональные данные для составления списков участников проекта, опубликования списков на сайте, создания и отправки наградных документов, рассылки материалов, использования в печатных презентационных/методических материалов проекта, предоставления в государственные органы власти.
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